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Protokół nr 12 

z posiedzenia Komisji Budżetowo – Finansowej 

 

 
Obrady rozpoczęła przewodnicząca Komisji Budżetowo – Finansowej Elżbieta Ratajczyk   
24 marca 2026 roku o godzinie 1000. 
 
W posiedzeniu wzięło udział 5 członków. 

1. Monika Łakoma 
2. Piotr Pilarski 
3. Henryk Pyrzyk 
4. Elżbieta Ratajczyk 
5. Monika Winter 

Lista obecności uczestników zebrania stanowi załącznik do protokołu.  

 

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono uwag.  

1. Otwarcie posiedzenia.  
2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Pyzdry 

na 2026 rok.  
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowej, 

administracyjnej i organizacyjnej jednostek organizacyjnych Gminy Pyzdry 
zaliczanych do sektora finansów publicznych. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XII/123/2025 Rady 
Miejskiej w Pyzdrach z dnia 22 grudnia 2025 roku w sprawie przystąpienia do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji 
elektrowni wiatrowych na obszarze obrębów ewidencyjnych: Pyzdry, Dłusk, Rataje, 
Pietrzyków Kolonia, Ksawerów, Tarnowa w gminie Pyzdry. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 25 lutego 2026 
roku wniesionej przez D W w sprawie „unieważnienia, uchylenia uchwały nr 
XII/12/2025 Rady Miejskiej w Pyzdrach z dnia 22 grudnia 2025 roku w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
dla lokalizacji elektrowni wiatrowych na obszarze obrębów ewidencyjnych: Pyzdry, 
Dłusk, Rataje, Pietrzyków, Pietrzyków - Kolonia, Ksawerów, Tarnowa w gminie 
Pyzdry”. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. 

7. Oświadczenie w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej.   
8. Zapytania i wolne wnioski. 
9. Zakończenie posiedzenia.  
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Ad. 2.  

Marta Zielińska, skarbnik przedstawiła proponowane zmiany w budżecie Gminy i Miasta 
Pyzdry na 2026 rok.  

Zmiany w planie dochodów są na kwotę 337 370 zł.    

Odszkodowanie za zniszczony przystanek  3 000,00 
Sprzedaż złomu 404,97 
Administracja publiczna – zwrot z rozliczeń z lat ubiegłych  28 100,00 
Zwrot z nadpłaconego finansowania na zakup wyposażenia sprzętu ratowniczo -
gaśniczego dla OSP Lisewo  

8 671,50 

Szkoła w Lisewie otrzymała darowiznę z fundacji mBank na realizację programu 
“Rosnę z matematyką”.   

5 000,00 

Zwrot dotacji przedmiotowej przez Zakład Gospodarki Komunalnej  5 223,53 
Gospodarka odpadami komunalnymi – wyższe wpływy po wprowadzeniu wyższej 
opłaty za odpady  

180 000,00 

Dotacja z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
na likwidację wyrobów zawierających azbest 

77 000,00 

Dofinansowanie na opracowanie dokumentacji z zakresu odnawialnych źródeł 
energii  

29 970,00 

Razem  
 

337 370,00 

 
Zmiany w planie wydatków  

Budowa sieci kanalizacji sanitarnej i oczyszczalni ścieków w Lisewie 
(dokumentacja)  

-25 000,00 

Działalność usługowa – wydatki bieżące  11 000,00 
Dofinansowanei zakupu samochodu dla Komendy Powiatowe Policji 50 000,00 
Przedszkola- zadania bieżące  11 300,00 
Realizacja program “Rosne z matematyką”  5 000,00 
Zasiłki okresowe, celowe i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia 
emerytalne i rentowe 

55 000,00 

Opieka społeczna – zmiany w ramach grantu Wielkopolskie Telecentrum Opieki  1 472,00 

Opieka społeczna – zmiany w ramach grantu Wielkopolskie Telecentrum Opieki 
(wynagrodzenia) 

-1 472,00 

Gospodarka odpadami komunalnymi 180 000,00 
Budowa oświetlenia solarnego przy ul. Wymysłowskiej  10 000,00 
Likwidacja wyrobów zawierających azbest  77 000,00 
Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  - po analizie budżetu 42 000,00 
Opracowanie dokumentacji z zakresu odnawialnych źródeł energii  29 970,00 

Opracowanie dokumentacji z zakresu odnawialnych źródeł energii  11 400,00 

Budowa boiska w Lisewie (dokumentacja) 25 000,00 
Razem  482 670,00 
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Piotr Pilarski, radny przypomniał, że funkcjonują dwie dodatkowe linie komunikacyjne w 
kierunku Wrąbczynka i Lisewa. Zainteresowanie nie jest duże, ale mieszkańcy zgłaszają 
potrzebę, aby bus wjeżdżał na rynek w Pyzdrach.  
Przemysław Dębski, burmistrz zostanie to sprawdzone. Trzeba wskazać bezpieczne miejsce 
do postoju, wyznaczyć przystanek.  
W/w propozycje poparła radna Monika Winter.  
Przemysław Dębski, burmistrz poinformował, że:  
- gmina od dwóch lat oczekuje na zakup samochodu strażackiego. Po przetargu okazało się, 
że wkładu własnego potrzeba mniej, a nie można było przeznaczyć tych pieniędzy na 
doposażenie samochodu.  
- ostatnio w Powiecie Wrzesińskim jest tak, że co roku jeden z Posterunków otrzymuje 
samochód, który jest współfinansowany przez gminę, powiat i policję. Teraz samochód ma 
otrzymać Posterunek w Pyzdrach.  
- została zaplanowana kwota na montaż czwartej lampy na ulicy Wymysłowskiej. Trzy lampy 
zostały już zamontowane.  
- na ul. Wymysłowskiej niezasadny byłby montaż progu zwalniającego.   
Monika Winter, radna zapytała o wydatkowanie środków w kwocie 11 400 zł na odnawialne 
źródła energii na terenie gminy.  
Marta Zielińska, skarbnik odpowiedziała, że jest to wkład własny na realizację zadania z 
KPO. Gmina otrzyma 29 970 zł i musi zabezpieczyć wkład własny 11 400 zł.  
Burmistrz dodał, że gmina Pyzdry należy do wrzesińskiego klastra zielonej energii, który 
wszedł w program z KPO w ramach którego można otrzymać dofinansowanie na wykonanie 
dokumentacji.  
Do tej dokumentacji wskazano 7-8 lokalizacji min, zwiększenie instalacji przy stacjach 
uzdatniania wody, oczyszczalnia ścieków, świetlice wiejskie, Szkoła Podstawowa Górne 
Grądy. Główne założenie – bardziej ilość jak wielkość instalacji.  
Natomiast jest przygotowywany wniosek o dofinansowanie z programu Błękitno – Zielonych 
na wybudowanie instalacji przy Szkole Podstawowej w Pyzdrach.  
 

Prowadząca obrady zarządziła głosowanie w sprawie zaopiniowanie projektu uchwały w 
sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Pyzdry na 2026 rok. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Monika Łakoma, Piotr Pilarski, Henryk Pyrzyk, Elżbieta Ratajczyk, Monika Winter 
 
 
 
Ad. 3.  
Marta Zielińska, skarbnik poinformowała, że wspólną organizacją obsługi szkół w gminie 
Pyzdry zajmuje się od wielu już lat Referat Oświaty Urzędu Miejskiego w Pyzdrach. Do tej 
pory odbywało się to na podstawie porozumienia między Dyrektorami szkół a Burmistrzem, 
natomiast ostatnia kontrola Regionalnej Izby Obrachunkowej wskazała, że w tej sprawie 
wymagana jest zgoda Rady Miejskiej (uchwała).   
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Prowadząca obrady zarządziła głosowanie w sprawie zaopiniowanie projektu uchwały w 
sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowej, administracyjnej i organizacyjnej jednostek 
organizacyjnych Gminy Pyzdry zaliczanych do sektora finansów publicznych. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Monika Łakoma, Piotr Pilarski, Henryk Pyrzyk, Elżbieta Ratajczyk, Monika Winter 
 
 
 
Ad. 4.  
Elżbieta Ratajczyk, prowadząca obrady powiedziała, że radni otrzymali analizę wpływu 
spodziewanych dochodów gminy z tytułu podatku od nieruchomości od elektrowni 
wiatrowych na możliwą do uzyskania kwotę subwencji ogólnej, z którą mogli się zapoznać.  

Przemysław Dębski, burmistrz powiedział, że została przygotowana prognoza, bo nie 
wiadomo jak sytuacja będzie się kształtować za kilka lat.  

Henryk Pyrzyk, radny przytoczył nagranie wypowiedzi wicemarszałka Sejmu Piotra 
Zgorzelskiego, który powiedział, że w 2025 roku po raz pierwszy energii elektrycznej 
uzyskano w większym stopniu z odnawialnych źródeł energii niż z węgla. Ale najdroższa 
cena energii elektrycznej jest w Danii i Polsce.  
Radny dodał, że niektóre państwa rezygnują z elektrowni wiatrowych i korzystają z węgla. 
Niemcy swoje wiatraki chcą zlokalizować w innych państwach – w Polsce.  
Przytoczył jeszcze nagranie wypowiedzi osoby, która zwróciła uwagę na ilość betonu 
znajdującego się pod wiatrakami. Co się stanie, gdy firma postawi na gruncie wiatrak i po 
jakimś czasie okaże się, że tej firmy już nie ma. Będzie trzeba zdemontować wiatrak, 
zutylizować. Pozostaną bardzo duże ilości betonu w ziemi. Z tym problemem zostanie 
właściciel gruntu.  
Jak zmieni się struktura ziemi rolnej, przepływ wody, osuszenie terenu, gdy w Polsce będzie 
1700 wiatraków. Jak takie inwestycje mogą być ekologiczne, gdy ziemia zostaje zalana 
betonem.  
 
Monika Winter, radna wspomniała, że na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
były przedstawiane stanowiska mieszkańców. Skoro one do końca nie były przekonywujące 
zaproponowała wysłuchanie zdalnie wypowiedzi prezesa Stowarzyszenia Zielone Powiśle 
pana Janusza Próchniaka, który jako osoba spoza gminy, obiektywna przedstawił różne 
rodzaje ryzyka związane z lokalizacją elektrowni wiatrowych, zarówno po stronie właściciela 
gruntu jak i gminy. Przedstawił szereg argumentów.  
Dodała, że zaproponowała zorganizowanie kolejnego wspólnego spotkania wszystkich 
radnych, zaprosić mieszkańców, zdalnie osoby znające temat elektrowni wiatrowych do 
dyskusji. Wtedy pani Przewodnicząca Rady zapytała się, jak to zorganizujemy. Jako radna  
zorganizowała wtedy zdalnie połączenie z panem Próchniakiem. 
Justyna Sosnowska, przewodnicząca Rady powiedziała, że wtedy zapytała, kto będzie 
organizatorem spotkania, a nie jak zorganizować spotkanie.   
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Monika Winter, radna powiedziała dalej, że skoro radni mają podjąć decyzję  w sprawie 
uchylenia uchwały nr XII/123/2025, to zadaniem radnych powinno być wnikliwe zbadanie 
tematu, ponieważ ze skutkami tej decyzji gmina, mieszkańcy pozostaną przez wiele kolejnych 
lat. Jeszcze nie wiadomo jakie w przyszłości będą przepisy w sprawie wiatraków.  
Poinformowała, że we wrześniu 2025 roku Rada Gminy Kołaczkowo podjęła uchwałę o 
lokalizacji wiatraków, jednak mieszkańcy są przeciwni i przewodnicząca Rady Gminy 
Kołaczkowo Małgorzata Jakubowska będzie wnioskować za uchyleniem uchwały.  
Powiedziała, że argumenty przeciwko lokalizacji elektrowni wiatrowych w gminie Pyzdry 
były szeroko omówione i nie będzie ich powtarzać.  
Każdy radny musi się wypowiedzieć, czy jest za uchyleniem uchwały, przeciw, czy się 
wstrzymuje.  
Skorzystała z inicjatywy uchwałodawczej i przedłożyła projekt uchwały w sprawie uchylenia 
uchwały nr XII/123/2025. Zanim złożyła projekt uchwały zawnioskowała o zorganizowanie 
zebrań. Odbyło się tylko w Pietrzykowie. Radni wiedzą jakie są nastroje w Dłusku, Ratajach, 
gdzie indziej. Radni, w okręgach których nie jest planowana lokalizacja wiatraków też 
powinni zgłębić temat.  
W przestrzeni publicznej funkcjonuje przekonanie, że radni zagłosowali tak a nie inaczej, bo 
może to kogoś bardziej lub mniej będzie dotyczyło.  
W uchwale zostały wskazane tylko obręby, a nie wiadomo na jakich działkach te wiatraki 
zostaną zlokalizowane.  
Dodała, że złożyła projekt uchwały świadomie w interesie mieszkańców. Dobrze się stało, że 
odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, na której byli pozostali radni.  
Elżbieta Ratajczyk, prowadząca obrady potwierdziła, że na w/w spotkaniu każdy mógł się 
wypowiedzieć. Pewne kwestie ukazuje analiza, którą radni otrzymali.    
 
Piotr Pilarski, radny zapytał jak to było w gminie Kołaczkowo? Czy wyznaczono teren pod 
wiatraki, ale nie znaleziono terenu pod ich lokalizację? 

Monika Winter, radna powiedziała, że we września 2025 roku Rada Gminy Kołaczkowo 
podjęła uchwałę o lokalizacji elektrowni wiatrowych i dotyczyło to min. miejscowości 
Grabowo, Zieliniec. Zostały zorganizowane zebrania. Jedno jeszcze ma się dopiero odbyć. 
Przewodnicząca Rady Gminy Kołaczkowo pani Jakubowska powiedziała, że jeżeli we 
wszystkich obrębach mieszkańcy nie będą chcieli wiatraków, to złoży wniosek o uchylenie 
uchwały nie składając projektu uchwały. W gminie Kołaczkowo  chcą uchylenia uchwały, bo 
nie chcą kolejnych wiatraków.  

Pilarski Piotr, radny powiedział, że Gmina Pyzdry może dać szansę pozostawiając uchwałę, a 
nikt nikogo nie zmusi, by udostępnił grunt. Może inwestor nie znajdzie chętnych.  

Justyna Sosnowska, przewodnicząca Rady Miejskiej odniosła się do zebrania, jakie odbyło się 
w Pietrzykowie. Na tym zebraniu była garstka ludzi z Pietrzykowa - Kolonii , a gro osób z 
sąsiedniej gminy. Trudno jest radnej odnieść się do swoich wyborców z Pietrzykowa, 
Pietrzykowa - Kolonii i Ksawerowa. Nie można ocenić stanowiska mieszkańca 
uczestniczącego w zebraniu, który nie zabrał głosu. Dużo osób rozmawia indywidualnie i nie 
dzieli się swoim stanowiskiem publicznie. To są osoby,  które mają prawo myśleć co innego 
niż osoby, które głośno krzyczą i są przeciwko wiatrakom.    
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Monika Winter, radna powiedziała, że na zebraniu w Pietrzykowie zapytała się osób, które 
były na sali z Pietrzykowa -Kolonii kto jest za wiatrakami. Nikt się nie odezwał.  

Justyna Sosnowska, przewodnicząca Rady Miejskiej powiedziała, że te osoby nie miały 
obowiązku wypowiadania swojego stanowiska publicznie.  

Monika Winter, radna wspomniała, że mieszkańcy z Pietrzykowa - Kolonii złożyli wniosek o 
referendum. 

Justyna Sosnowska, przewodnicząca Rady Miejskiej powiedziała, że złożenie wniosku o 
referendum i podpisanie się pod lista jest zainicjowaniem jakiegoś działania, a nie 
wypowiedzenie się za czy przeciw.  Zapewne cześć z tych osób będzie na tak bądź na nie.  
Pietrzyków i Pietrzyków – Kolonia, to nie jedyne miejscowości, w których mają być wiatraki.   
Henryk Pyrzyk, radny powiedział, że na terenach wskazanych pod lokalizację wiatraków jest 
bardzo dużo sadów. Praca ludzi przy zbiorach w sadach w obrębie tych wiatraków, 
pracujących po 10-12 godzin dziennie będzie bardzo uciążliwa, min. na wytwarzający się 
hałas. Ludzi chętnych do pracy będzie coraz mniej.  
Wypowiedział się przeciwko budowie elektrowni wiatrowych w gminie Pyzdry. W Polsce 
czym więcej jest wiatraków, tym prąd jest droższy. Dodatkowe pieniądze do budżetu gminy 
nie są najważniejsze.  
Łatwiej wypowiedzieć się za wiatrakami, gdy one będą daleko zlokalizowane. Przypomniał, 
że gmina Pyzdry, to teren parku krajobrazowego. 
Niemcy mają na magazynach 2500 wiatraków, które muszą gdzieś upchnąć. Tam już nie 
można uzyskać pozwolenia na ustawienie wiatraka, a w Polsce tak. Polska kupiła też 45 
składów pociągów  wieloletnich.  
Monika Winter, radna poruszyła kwestie wysokości wiatraków, które mają być do 280 m. 
Takich w pobliżu nie ma, bo są dużo niższe. Wysokie wiatraki są korzystne dla inwestora, bo 
taki wiatrak będzie mógł wyprodukować więcej energii.  W uchwale jest wpisanych 10-15 
wiatraków, a można było wpisać mniej np. 5.  
Powróciła do wniosku o referendum. Jeśli ktoś podpisuje się pod wnioskiem, to jest 
przeciwny wiatrakom.   
Elżbieta Ratajczyk, prowadząca obrady stwierdziła, że argumentów przeciw było bardzo 
dużo, były merytoryczne. Są też argumenty za.   
Monika Winter, radna powiedziała, że w sprawie lokalizacji wiatraków były składane 
wnioski. Już po tych wnioskach widać ile osób było za, czy przeciw w poszczególnych 
wioskach.  
Przemysław Dębski, burmistrz powiedział, że informacja w powyższej sprawie została 
upubliczniona i radni zapoznani na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.    
W omawianej sprawie są argumenty za i argumenty przeciw i każdy radny musi sam podjąć 
decyzję.  
Temat był szeroko dyskutowany, były udostępnione informacje, które mogą pomóc w 
wypracowaniu ostatecznej decyzji.  
Monika Winter, radna zwróciła się do radnej Moniki Łakomej o wypowiedzenie się, jakie ma 
zdanie. Czy skoro wiatraków nie będzie w Lisewie, to pani Radna się wstrzyma, czy nie ma 
zdania.  
Monika Łakoma, radna powiedziała, że podejmując uchwałę o lokalizacji wiatraków była za. 
Wypowiedziała się w sprawie wiatraków, mówiąc, że mieszkańcy nie są tak bardzo 
zaangażowani w ten temat jak w inni, których bezpośrednio dotyczy.  
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Monika Winter, radna powiedziała, że temat wiatraków dotyczy całej gminy , bo np. ktoś 
teraz mieszka w Lisewie ale może będzie chciał nabyć grunt w pobliżu wiatraka.  
Przemysł Dębski, burmistrz nawiązał do wypowiedzi przedmówczyni i powiedział, że temat 
wiatraków może dotyczyć nie tylko całej gminy ale może w przyszłości mieszkańca całej 
Polski, bo może zakupić grunt.   
Justyna Sosnowska, przewodnicząca rady powiedziała, że radna Winter Monika przy 
podejmowaniu uchwały o wiatrakach była za, a później stanowisko zmieniła.  
Winter Monika, radna powiedziała, że to już wyjaśniła.   
Elżbieta Ratajczyk, prowadząca obrady stwierdziła, że radni mają wiedzę w temacie. Każdy 
musi wziąć odpowiedzialność i podjąć indywidualnie decyzję, za która wyborcy rozliczą.  
Piotr Pilarski, radny zapytał, czy inwestor poniósł już jakieś koszty? W przypadku zmiany 
decyzji, żeby gmina nie będzie narażona na wypłatę odszkodowania inwestorowi. 
Przemysł Dębski, burmistrz odpowiedział, że ani gmina, ani inwestor nikt nie poniósł 
znaczących kosztów. Koszty zaczynają się od momentu, kiedy będzie przygotowywany 
projekt planu zagospodarowania przestrzennego przez urbanistę, któremu trzeba zapłacić. To 
może wykonać gmina albo bezpośrednio inwestor.   
W grudniu została podjęta uchwała. Odbyły się pierwsze konsultacje, które na posiedzeniu 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zostały podsumowane. W przypadku uchylenia uchwały 
nie ma zagrożenia o wystąpieniu kogoś z wnioskiem o odszkodowanie.  
Natomiast jeżeli uchwała nie zostanie uchylona, to nastąpiłoby wystąpienie o opinie do 
różnych instytucji zewnętrznych. Nie wiadomo jakie byłyby ich opinie, czy zgłosiliby jakieś 
uwagi. Może co do wysokości wiatraków. Na podstawie tego jest opracowywany wstępny 
projekt planu zagospodarowania przestrzennego, wtedy pojawiają się konkretne lokalizacje 
wiatraków na konkretnych działkach.     
Montażem wiatraków są zainteresowane trzy firmy i każda prowadzi rozmowy z 
właścicielami gruntu o jego wydzierżawienie (wstępne umowy).   
Gdy plan byłby już uchwalony i była zgoda na budowę wiatraków, to nie ma możliwości, by 
wszystkie trzy firmy budowały wiatraki, bo zagęszczenie wiatraków byłoby za duże.  
W trakcie są kolejne konsultacje, które można wydłużyć do 90 dni. Po czym przygotowuje się 
projekt ostateczny, który poddaje się pod głosowanie radnym.   
Radni mają prawo do tego by być - za, przeciw, wstrzymać się – na każdym etapie tej 
procedury.  
Monika Winter, radna zapytała, co to znaczy, że w sprawie wiatraków nie poszły znaczące 
środki, czy żadne? Dodała, że wystąpi o to jak to się kształtuje na poszczególnych 
paragrafach wydatkowych i w zakresie zaangażowania.  
Przemysł Dębski, burmistrz odpowiedział, że znaczące środki to środki na poziomie 
kilkudziesięciu czy nawet kilku tysięcy złotych.  
Jakieś koszty gmina ponosi, bo chociażby sama obsługa administracyjna kosztuje, tematem 
zajmują się pracownicy, zużywany jest papier.  
 Piotr Pilarski, radny zapytał, czy inwestor nie poniósł już kosztów i w przypadku uchylenia 
uchwały nie wystąpi o odszkodowanie.  

Przemysł Dębski, burmistrz odpowiedział, że inwestor poniósł jakieś koszty, chociażby 
związane prowadzeniem swojej działalności, z prowadzeniem rozmów z właścicielami 
gruntu.  
Koszty zaczną się dopiero od momentu pracy urbanisty.  
 



8 
 

Elżbieta Ratajczyk, prowadząca obrady poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu 
uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XII/123/2025 Rady Miejskiej w Pyzdrach z dnia 22 
grudnia 2025 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji elektrowni wiatrowych na obszarze 
obrębów ewidencyjnych: Pyzdry, Dłusk, Rataje, Pietrzyków Kolonia, Ksawerów, Tarnowa w 
gminie Pyzdry. 
 

Wyniki głosowania 
ZA: 1, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (1) 
Henryk Pyrzyk 
PRZECIW (3) 
Monika Łakoma, Elżbieta Ratajczyk, Monika Winter 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Piotr Pilarski 
 
Monika Winter, radna zgłosiła, że jest za zaopiniowaniem projektu uchwały sprawie 
uchylenia uchwały nr XII/123/2025 Rady Miejskiej w Pyzdrach z dnia 22 grudnia 2025 roku, 
chociaż błędnie przycisnęła przycisk przy głosowaniu elektronicznym głosując przeciw.  
 

Ad. 5.  

Elżbieta Ratajczyk, prowadząca obrady powiedziała, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 
po rozpatrzeniu petycji z dnia 25 lutego 2026 roku w sprawie „unieważnienia, uchylenia 
uchwały nr XII/12/2025 Rady Miejskiej w Pyzdrach z dnia 22 grudnia 2025 roku w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
lokalizacji elektrowni wiatrowych na obszarze obrębów ewidencyjnych: Pyzdry, Dłusk, 
Rataje, Pietrzyków, Pietrzyków - Kolonia, Ksawerów, Tarnowa w gminie Pyzdry” uznała ją 
za bezprzedmiotową.  
W uzasadnieniu podano, że do Rady Miejskiej w Pyzdrach wpłynął wniosek radnej Rady 
Miejskiej w Pyzdrach Moniki  Winter wraz z projektem uchwały dotyczącym uchylenia 
uchwały nr XII/123/2025 Rady Miejskiej w Pyzdrach z dnia 22 grudnia 2025 roku.  Projekt 
uchwały spełnia wszystkie wymogi formalne i zostanie włączony do porządku obrad na 
najbliższej sesji Rady Miejskiej w Pyzdrach. Stanowi najdalej idący wniosek w zakresie 
działań dotyczących uchylenia w całości uchwały nr XII/123/2025 Rady Miejskiej w 
Pyzdrach z dnia 22 grudnia 2025 roku.  
Monika Winter, radna powiedziała, że czas rozpatrzenia petycji, to 3 miesiące. Uznano tą 
petycję za bezprzedmiotową, bo został złożony wniosek o uchylenie uchwały nr XII/123/2025 
Rady. Petycja nie musiała być na tej samej sesji rozstrzygana.  
Justyna Sosnowska, przewodnicząca Rady powiedziała, że temat ten jest w porządku obrad i 
radni zadecydują, czy ma być rozpatrywana, czy nie.  
Przemysł Dębski, burmistrz poinformował na przykładzie postępowania sądowego o  
powadze rzeczy osądzonej. Sąd nie wraca drugi raz do rozstrzygania sprawy, którą już 
rozstrzygał.  
Skoro petycja zostanie rozstrzygnięta, to Rada Miejska drugi raz nie wraca do tego tematu.  
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Elżbieta Ratajczyk, prowadząca obrady poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu 
uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 25 lutego 2026 roku wniesionej przez D W w 
sprawie „unieważnienia, uchylenia uchwały nr XII/12/2025 Rady Miejskiej w Pyzdrach z 
dnia 22 grudnia 2025 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji elektrowni wiatrowych na obszarze 
obrębów ewidencyjnych: Pyzdry, Dłusk, Rataje, Pietrzyków, Pietrzyków - Kolonia, 
Ksawerów, Tarnowa w gminie Pyzdry”.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 2, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (2) 
Piotr Pilarski, Elżbieta Ratajczyk 
PRZECIW (1) 
Monika Łakoma 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Monika Winter 
BRAK GŁOSU (1) 
Henryk Pyrzyk 
 
 
Ad. 6.  
Wioletta Topór-Mench, sekretarz poinformowała, że co roku jest zatwierdzany program 
opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. 
Projekt został pozytywnie zaopiniowany przez powiatowego lekarza weterynarii i 
Towarzystwo opiekujące się zwierzętami, które wniosło jedną uwagę dotycząca zwiększenia 
kwoty na dokarmianie kotów. Zostało to uwzględnione w przedstawionym projekcie uchwały.   
Gmina współpracuje ze schroniskiem w Gnieźnie. Gmina za samą gotowość schroniska na 
przyjęcie zwierzęcia ponosi opłatę w wysokości 3 000 zł, a za dostarczone zwierzę – 4 300 zł.  
W 2025 roku zgłoszono 13 psów, a oddanych było 10.  
Na rok 2026 zaplanowano 10.   
Poruszono temat cipowania psów. To może zmniejszyłoby problem bezdomnych psów.  

 
Elżbieta Ratajczyk, prowadząca obrady poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu 
uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt. 
 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Monika Łakoma, Piotr Pilarski, Henryk Pyrzyk, Elżbieta Ratajczyk, Monika Winter 
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Ad. 7.  
Wioletta Topór- Mench, sekretarz poinformowała, że wpłynął wniosek o wprowadzenie pod 
obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. Temat był 
przedmiotem obrad Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, na której wyrażono pozytywną 
opinię.  
Zgodnie z zapisami Statutu Gminy i Miasta Pyzdry temat znaczenia rolnictwa dla wspólnoty 
lokalnej zostanie przedstawiony w formie oświadczenia Rady Miejskiej, a nie stanowiska. O 
powyższym został poinformowany wnioskodawca.     
 
Elżbieta Ratajczyk, prowadząca obrady poddała pod głosowanie oświadczenie w sprawie 
znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 
 
Wyniki głosowania 
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (5) 
Monika Łakoma, Piotr Pilarski, Henryk Pyrzyk, Elżbieta Ratajczyk, Monika Winter 
 
 
Ad. 8.  
Monika Winter, radna powiedziała, że jest możliwość organizowania wspólnych komisji. Czy 
nie warto się nad tym zastanowić, bo niektórzy radni o to występowali. Kiedyś takie 
posiedzenia się odbywały. Przykładem było posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, 
w którym uczestniczyli pozostali radni. Można było wspólnie wysłuchać informacji, 
podyskutować wspólnie. Jest wymiana poglądów, spostrzeżeń.  Nie można zakładać, że takie 
posiedzenia będą bardzo długie jak to wspomniane.  
Skoro jest o tym zapis w Statucie Gminy i Miasta Pyzdry i niektórzy radni chcą wspólnych 
posiedzeń, to dlaczego ich nie organizować.  
Justyna Sosnowska, przewodnicząca rady odpowiedziała, że jedna z radnych o to 
występowała. W tej sprawie było skierowane zapytanie do radcy prawnego.  
Radna Elżbieta Ratajczyk i Monika Łakoma wypowiedziały się przeciwko organizacji 
wspólnych posiedzeń.  
Przemysław Dębski, burmistrz powiedział, że wspólne posiedzenie komisji, to problem 
głosowań.  
Ostatnie posiedzenie, to było posiedzenie  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poszerzone o 
udział pozostałych radnych.  
Henryk Pyrzyk, radny stwierdził, że w Statucie jest zapis o wspólnych posiedzeniach komisji. 
Ale można je organizować albo nie.  

Monika Winter, radna poprosiła o kserokopie stanowiska radcy prawnego w sprawie 
wspólnych posiedzeń komisji.  
Elżbieta Ratajczyk, prowadząca obrady powiedziała, że zapisy Statutu zezwalają na 
organizację w/w komisji. Ale radni mają wybór. Czy poszczególne komisje chcą obradować 
wspólnie, czy wolą tylko w ramach swojej komisji. 
Dodała, że łatwiej jest zorganizować się na spotkanie w mniejszej liczbie w czasie najbardziej 
korzystnym, ze względu na obowiązki zawodowe niż zebrać cały skład Rady.  
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Monika Winter, radna poprosiła o kserokopie wniosku radnej, który złożył wniosek w tej 
sprawie i stanowisko radcy prawnego.  
 

Ad. 9.  
Przemysław Dębski, burmistrz poinformował, że gmina w 2025 roku napotykała problemy 
dotyczące gospodarki odpadami, a mianowicie z rozstrzygnięciem przetargów. Firma Alba 
świadcząca usługi w zakresie transportu odpadów złożyła protesty. Zaczęła dyktować warunki 
przetargu, bo chciała by w przetargu można było odbierać poszczególne frakcje odpadów.   
Dlatego jest propozycja odbierania odpadów we własnym zakresie. Gmina założy firmę w 
postaci spółdzielni socjalnej. Spółdzielnie są zakładane przez gminy, powiaty. Do założenia 
spółdzielni potrzebnych jest dwóch partnerów: jednostki samorządu terytorialnego, 
organizacje pozarządowe, kościelne osoby prawne. Brane są pod uwagę wszystkie warianty. 
Zwrócono się do parafii, czy nie jest zainteresowana wejściem do spółdzielni, bo parafia ma 
cmentarz który trzeba sprzątać, tereny przy kościołach.  Jeszcze nie ma odpowiedzi.  
Organizacje pozarządowe – Stowarzyszenie Wystrzałowe Pyzdry.  Były też rozmowy z 
powiatem.  
Koniecznością do utworzenia spółdzielni jest min. podjęcie uchwał przez dwóch partnerów, 
następnie opracowanie statutu, biznesplanu, wybór organów, rejestracja spółdzielni.   
Spółdzielnia musi zatrudnić przynajmniej 5 osób z grupy dewaworyzowanej.   
Przy utworzeniu spółdzielni socjalnej można liczyć na wsparcie finansowe, zarówno na start 
jak i później. Wsparcie można przeznaczyć zarówno na zakupy, na sprzęt, na doposażenie 
tego przedsiębiorstwa  jak i na koszty osobowe.  
Na zakup i wyposażenie można uzyskać 30 000 zł na jeden utworzony etat i koszty 
pracownicze 32 500 zł. Jest też refundacja składek ZUS.  
Decydentem przyznania dofinansowania jest Powiatowa Rada Rynku Pracy, w której  
przedstawicielem z gminy Pyzdry jest Sekretarz Pyzdr.  
Spółdzielnie mogą korzystać z preferencyjnych pożyczek na stałym oprocentowaniu 0,25%. 
Karencja do 12 miesięcy i okres spłaty do 120 miesięcy.  
 Maksymalnie na star można uzyskać 100 000 zł, później funkcjonująca już spółdzielnia może 
uzyskać 500 000 zł bez kosztów obsługi.  Można też występować o umorzenie spłaty kredytu 
do 40%  
Przykładem działających już spółdzielni socjalnych w okolicy Konina są: 
- Rzgów działająca od 2016 roku, zatrudniająca 15 osób i zajmująca się wywozem odpadów 
komunalnych,  remontem chodników i ulic oraz utrzymaniem zieleni,    
- Spółdzielnia zawiązana przez Gminę Ostrowite i Powidz zajmująca się wywozem odpadów 
komunalnych,  
- Rychwał zajmująca się usługami porządkowymi i pielęgnacją terenów zielonych.   
Gmina Zagórów sama odbiera odpady, ale poprzez Zakład Komunalny.  

 

Uruchomienie spółdzielni socjalnej będzie po to, by uniezależnić się od firm świadczących 
usługi w zakresie transportu odpadów komunalnych.  Widoczna jest postępująca 
monopolizacji.  
Dlatego aby uniknąć problemów w przyszłości jest propozycja utworzenia spółdzielni.  
W przypadku działała spółdzielni, gmina przetarg będzie musiała ogłosić, ale ograniczony 
tylko dla przedsiębiorstw ekonomii społecznej.  
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W przyszłości spółdzielnia mogłaby przejąć niektóre zadania, które aktualnie wykonuje 
Zakład Gospodarki Komunalnej.  
W przypadku pozyskania dofinansowania na wyposażenie spółdzielni konieczny byłby zakup 
śmieciarki, zakup dużych pojemników, mniejszy samochód z kratownicą do zbierania plastiku 
czy szkła.  
Elżbieta Ratajczyk, prowadząca obrady powiedziała, że pomysł warty jest przeanalizowania.  
Monika Winter, radna poprosiła o udostepnienie stanowiska radcy prawnego w sprawie 
wspólnych posiedzeń komisji.   
Justyna Sosnowska, przewodnicząca rady poprosiła o złożenie w tej sprawie wniosku.  
Na prośbę radnej Moniki Winter przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała stanowisko radcy 
prawnego.  
Następnie odczytała pismo od posła Piotra Nowaka  w sprawie stanowiska wyrażającego 
poparcie dla lokalizacji drugiej polskiej elektrowni jądrowej w Koninie.  
 

Ad. 9. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca Komisji podziękowała  
wszystkim za udział w posiedzeniu i  o godzinie 1335 zamknęła XII posiedzenie Komisji. 
Protokołowała:  

Alina Banaszak  

 

 

 
 

 

 


